



НВ

№ 7 (9208)

Среда 2 февраля 2011 г.

75 лет доверия читателей!

Газета
Яйского района
Кемеровской
области

Наше ВРЕМЯ

Российская Федерация
Кемеровская область
Яйский муниципальный район
Яйское городское поселение
Совет народных депутатов
Яйского городского поселения
РЕШЕНИЕ

28 января 2011 г.
Об УТВЕРЖДЕНИИ РОЗНИЧНЫХ ЦЕН НА ГАЗ СЖИ-
ЖЕННЫЙ, РЕАЛИЗУЕМЫЙ НАСЕЛЕНИЮ ДЛЯ БЫТОВЫХ НУЖД (КРОМЕ ГАЗА ДЛЯ ЗАПРАВКИ АВТОТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ)

На основании Федерального Закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ, руководствуясь Постановлением Региональной энергетической комиссии Кемеровской области «Об утверждении розничных цен на газ сжиженный, реализуемый населению для бытовых нужд (кроме газа для заправки автотранспортных средств)» от 21 декабря 2010 г. № 289, Совет народных депутатов Яйского городского поселения **РЕШИЛ:**

1. Утвердить и ввести в действие с 1 марта 2011 года цены на газ сжиженный, реализуемый населению в баллонах и из групповых емкостей для бытовых нужд (кроме газа для заправки автотранспортных средств):

- розничная цена на газ, отпускаемый населению со склада предприятия за 1 кг (НДС не облагается) – 24, 60 руб.;

- розничная цена за доставку газа до населения за 1 кг (НДС не облагается) – 3,55 руб.

2. Решение Яйского поселкового Совета народных депутатов «Об утверждении розничных цен на газ сжиженный, реализуемый населению для бытовых нужд (кроме газа для заправки автотранспортных средств)» от 28.01.2010 г. №4 признать утратившим силу.

3. Настоящее решение вступает в силу с момента официального опубликования в районной газете «Наше время», но не ранее 01.03.2011 г.

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на председателя посторонней комиссии по экономической и финансовой политике Юрию Н. В.

Е.В. МЯЛЕНКО,
глава поселка Яй

Н.И. ДЗУБАН,
председатель Совета народных
депутатов Яйского городского поселения.

Что?

по сообщениям наших
корреспондентов

Где?

Когда?

ЧП в Белово

В одном из корпусов терапевтического отделения городской больницы № 1 г. Белово произошло частичное обрушение кровли.

Площадь обрушения составила около 600 кв. метров. Пострадавших нет, больные и персонал терапевтического отделения эвакуированы из здания. Основная часть пациентов выпущена и автобусами отправлена по домам. 15 больных размещены в медицинских учреждениях города. Угрозы дальнейшего обрушения конструкций здания нет.

В городе создан оперативный штаб. Работает комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности. Привлеченный личный состав приступил к расчистке крыши терапевтического корпуса. Определены порядок восстановления кровли здания. Для ликвидации последствий происшествия привлечено 95 человек, 31 единица техники, в том числе от подразделений МЧС России – 31 человек, 8 единиц техники.

Газета «Кузбасс».

**ОТКРЫЛСЯ
НОВЫЙ АВТОМАГАЗИН**
(ул. Красноармейская, 32 а, бывшая пекарня).

АВТОЗАПЧАСТИ

**ДЛЯ ОТЕЧЕСТВЕННЫХ
И ИНОМАРОК – в наличии и под заказ.**

Автомасла, расходные материалы.

У нас – самые низкие цены!

Для юридических лиц – оплата по безналичному расчету.
Телефоны: 2-12-66, 8-923-495-44-22.

Работаем с 9.00 до 18.00, без обеда и выходных.

в администрации района

Дорогу находит ищащий

Состоялось заседание коллегии администрации района, которое вел глава администрации Виктор Шибагут. Члены коллегии рассматривали вопрос о привлечении экономического будущего рода предприятий района. А чтобы разговор носил предметный характер, чтобы можно было сказать помощь, либо указать на недоработки, заслушиваямым руководителям было предложено дать информацию о выполнении производственной программы за минувший год.

Первому выпало держать ответ перед членами коллегии – руководителю ЗАО «Кузбассстрой» Александру Морозову. Это пред-

приятие, больше известное как песчано-гравийный карьер, уже в самое блокнотное время намерено увеличить число работающих до 100 человек. Конечно, это увеличение будет носить сезонный характер, как и специфика работы самого предприятия. Но в настоящее время люди уже трудятся вдвое больше рабочих, чем было в прошлом году. Этому способствует работа администрации предприятия по заключению договоров по поставку песчано-гравийной смеси.

2 стр. ➤

по Кузбассу
**Повышаются
пенсии**

С 1 февраля 738,8 тысячи кузбасских пенсионеров ждет очередная индексация трудовых пенсий. Она затронет пенсии по старости, по инвалидности, по случаю потери кормильца.

Государственные пенсии, включая социальные, а также ежемесячные денежные выплаты федеральными льготникам пока остаются без изменений. Среднее увеличение пенсии в результате индексации в Кузбассе составит 627 рублей.

Средний размер трудовой пенсии по старости в нашем регионе составляет 8737 руб. Но каждый кузбасский пенсионер хочет знать, какое увеличение будет конкретно у него. И это объяснимо: учитывая, что базовая часть пенсии в 2010 году вошла в состав страховой в виде фиксированного базо-

вого размера, то результаты индексации у всех будут разные.

Чтобы определить новый размер пенсии конкретного получателя, достаточно индексный размер пенсии умножить на коэффициент индексации 1,088. Однако у получателей двух пенсий увеличивается только одна – трудовая, так как государственные пенсии пока остаются в прежнем размере.

Продиктуйте социальные пенсии Правительство РФ планирует в апреле. Получатели таких пенсий в Кузбассе 89,2 тыс. человек.

Комментарий
по поводу

Столкновение интересов

Поводом к сегоднешнему комментарию послужило столкновение интересов двух сторон. С одной – лиски частные предприниматели, осуществляющие пассажирские перевозки на территории Яйского района, с другой – зарегистрированная в городе Аккезе-Судженске организация «Сибирское такси», которая с недавнего времени так же осуществляет перевозки граждан на яйской земле. Делегации от обеих таксистов собрались в администрации городского поселения и района с просьбой убрать с территории администрации центра Яи «Сибирское такси», объясняя это тем, что администрация машет им работать и даже вынуждают угрозы.

Такси – это тот же самый автобус, который перевозит пассажиров. Владелец такси берет на себя ответственность за жизнь и здоровье людей,

Евгений Владимирович МЯЛЕНКО, глава Яйского городского поселения:

– Во втором полугодии апреля 2010 года на мэрии администрации поселка были привлечены таксисты, осуществляющие пассажирские перевозки на территории Яйского района. За «круттым стопом» рассматривалось несколько вопросов. В частности – предоставление транспортных услуг населению. Но на момент стоимости проезда на такси составляла 100 рублей.

В это же время к нам обратились представители организации «Сибирское такси», которые предложили свои услуги, стоимость которых была более выгодной для граждан. Администрация поселка дала свое согласие на осуществление деятельности. Стоимость проезда на такси понизилась в два раза и на сегодняшний день составляет 50 рублей.

Сейчас к нему в салон. Поэтому технический осмотр и техническая подготовка должны находиться на высоком уровне. Ежедневно перед выходом на рейс машины должны проверяться людьми, которые прошли соответствующее обучение, имеют квалификацию и удостоверения на выпуск и осмотр транспортных средств – так называемые службы механиков. Кроме этого, водитель должен иметь технический минимум, то есть обование, переподготовку и определенную ездку экзаменов по правилам дорожного движения. А также вне зависимости от того, к какой организации он относится, каждый водитель должен ежедневно проходить медицинский осмотр. Это очень важно. «Сибирское такси» осуществляет свою деятельность по перевозке пассажиров, не нарушая нормативно-правовые документы.

Данная организация обратилась в администрацию поселка с просьбой предоставить в аренду земельный участок в районе «Чибиса», за который они регулярно вносят

арендную плату. Договор аренды земли площадью 100 кв.м заключен сроком на 1 год за № 744 от 1 декабря 2010 года. Акт приема-передачи Иваном Федоровичем Тельбухом, председателем комитета по управлению муниципальным имуществом. Кроме этого, есть постановление от 29 ноября № 1871 о предоставлении участка за подпись главы Яйского района, а также акт выбора площадки на размещение открытой стоянки для легкового такси. На этом основании на данной территории размещен знак – стоянка. Хотелось бы отметить, что на этой площадке могут оставлять свой автомобиль все люди, кроме таких других организаций и индивидуальных предпринимателей.

Прокуратурой Яйского района были осуществлены проверки законности наших решений и деятельности «Сибирского такси». Ни по одному пункту нарушений не выявлено.

Екатерина ПЕСТОВА.

На днях в администрации района состоялось первое в этом году заседание комитета по молодежной политике, на котором были подведены итоги проделанной работы за четвертый квартал 2010 года, а также намечен круг рабочих задач на предстоящий год. Торжественное вручение паспортов несовершеннолетним ребятам и небольшая музыкальная программа в заключение собрания разбавили официальную обстановку, царившую в зале.

Напутственное слово

Присутствие в зале учеников районных школ обязывало всех выступающих быть предельно убедительными, понятными в речи, чтобы заинтересовать молодое поколение идеей посольского участия в жизни поселка и не отбить охоту у ребят трудиться на благо Родины. В частности Николай Михайлович Герасименко, председатель Яйского районного Совета народных депутатов, поделился воспоминаниями о том, как сам участвовал в молодежной организации. Анатолий Ананьевич Пицкин, председатель Яйского районного совета ветеранов войны и труда, призвал ребят не забывать о ветеранах и оказывать им помощь и содействие не только в преддверии праздников, но и круглый год.

О проделанной работе

Елена Михайлова Сорокина, главный специалист по молодежной политике,

молодежная политика

Территория интересных дел



рассказала о результатах проведенной комитетом работы. В должностях она находится всего несколько месяцев, но за это время успела сделать многое.

В октябре 2010 года для обучающихся яйских школ №№ 1, 2, 3, а также вечерней школы, на базе юношеского центра Яйского района, а в селе Данино-Грицук и п. Безлесный - с выездом на сельскую территорию, проведены антинаркотические акции «Здоровье молодежи - богатство России» с демонстрационным документальным фильмом «Право на жизнь». Фильм никого не оставил равнодушным, вызвал много обсуждений, и ребятам после просмотра было о чем перезаговоры.

В ноябре 2010 года Яйский район стал участником молодежного форума Кузбасса «Старт-2010», на который было delegировано 3 человека: Е.М. Сорокина, Т.С. Курочкина, Е.В. Астафьева. В течение двух дней делегаты принимали участие в работе площадок по темам: «ты - предприниматель», «форум молодых

парламентариев», «Село - век 21», встретились с известными политиками нашей области, приняли участие в ролевых играх и дискуссиях.

Управлением культуры и ююю с участием отдела по молодежной политике проведено два сезона игр «Стартный дикер»: первый посвящен акции «Призывники», второй - новогодним праздникам.

В течение декабря в поселке работал молодежный трудовой отряд «Высота». Ребята занимались очисткой тротуаров, пешеходных дорожек от снега и льда. За предоставленную работу департаментом по молодежной политике все участники были премированы.

Особого внимания заслуживает работа, проделанная волонтерским движением. В декабре ребята-волонтеры приняли участие в акции «Рондество для всех и каждого», цель которой заключалась в привлечении населения Яйского района к участию в благотворительности. Так же в декабре на терри-

тории района прошла Общероссийская акция «Наша Победа». Волонтеры встретились с участниками Великой Отечественной войны и создали видеосюжеты о судьбе и жизни ветеранов.

О планах на 2011 год

В 2011 году будет активно продолжаться работа, начатая ранее. Это поддержка деятельности районной детской организации, содействие занятости молодежи, организация отдыха и досуга молодых граждан, а также развитие волонтерского движения. По прогнозам Елены Сорокиной, 2011 год будет также же насыщенным событиями, акциями и всевозможными мероприятиями. Ребят, активно проявляющих себя в жизни поселка, разделяющих не только за себя, но и окружающих их людей, планируется поощрять путевками во Всероссийский детский центр «Орлёнок».

Вручение паспортов

Не оставаясь без внимания и ребят, которые в этот день получили самый главный документ в жизни. Под анекдоты присутствующих в зале им были вручены паспорта гражданства России.

В заключение

Завершилось заседание небольшим музыкальным концертом, организованным солистами дуэта «Укустинка». Под живое сопровождение барабана и гитары музаки были исполнены песни «Иду к тебе», «Лена» и «Русь».

Екатерина ПЕСТОВА.

спорт

димир Иванов, Никита Давыдович, Захар Барбатько. Под руководством тренеров: А.Н. Петриковой, С.С. Малышева;

- команда футболистов, бронзовые призеры областных соревнований Максим Юдин, Егор Вагайцев, Иван Монастырев, Михаил Сипантьев, Алексей Леонтьев, Владимир Иванов. Тренер команды Р.Р. Ишаев;

- команда теннисистов, чемпионы области: Мария Янова, Сергей Конкорбаев, Владислав Маслов. Тренирует команду С.И. Краскас;

- призеры областных соревнований по рукопашному бою Максим Арапов, Виталий Сидельников. Тренер - А.А. Пешков;

- чемпионы и призеры областных соревнований по гиревому спорту Александр Креких, Михаил Ефремов, Александр Лаптин, Игорь Родников. Всё вместе с тренером М.В. Григорьевой;

- команда волейболистов среди юношей, бронзовые призеры областных соревнований Никита Дудин, Владислав Лукашко, Сергей Баранов, Борис Княжев, Влади-

Дорогу находит ищущий

1 стр. ←

От экономического отдела администрации последовало свое предложение по наращиванию производственной мощности - принять участие в проекте по развитию малого бизнеса. Обещали консультационную помощь при работе над бизнес-планом. В случае, если бизнес-план будет защищен, предприятие может рассчитывать на финансовую поддержку из средств областного бюджета.

Для Сергея Иконникова участие в заседании коллегии имело последствия, сразу уточним, - приятные. Он был введен в состав коллегии и принял участие в дальнейшей работе как член этого органа. Об итогах деятельности своего же предприятия Сергей Александрович дал короткую, но исчерпывающую информацию: производственное задание выполнено, объем работы на новый период имеется. Более того, для этого запланирована финансовая основа. Даются у предприятия нет ни по зарплатной плате, ни по налогам и сборам, во все уровни отчислений.

Наиболее трудным был разговор с Федором Семёновым, исполнительным директором ООО «Лесинвест-Яй». Исполнительным обязанностям руководителя ООО «Машиностроитель» Валерием Смульским. И в первом, и во втором предпринятия финансово-экономическое положение более чем спокойное. Собственные усилия, предпринимаемые для ведения лесозаготовок и переработки древесины, у бывшего гиганта лесной промышленности не в состоянии покрыть текущие расходы. На что надежда? На министров. К производственной базе и кадрово-

му потенциалу бывшего лесокомбината опять проявляют интерес зарубежные партнеры. Чем закончилось это сотрудничество с предыдущими, коллегиально хорошо известно. Что ожидает его в будущем - посмотрим. Но надежду терять не следует. Как и надеяться на «ядов». Вот и крутятся на старом предприятии с новым назначением: ремонтируют старую технику, стараются вести заготовку леса.

У «Машиностроителя» тоже немало старых проблем, которые, как грех, не пускают в экономическое благополучие. Есть наработанные средства - не могут получить долги, есть заказы - того и гляди отменятся без электропрограммы, которую энергетики обещают отключить за долги уже перед ними. Отключат электропрограмму - не будет возможности выполнять новые заказы. Замкнутый круг, который нужно разорвать. Предложенный о путях видения выхода из сложившейся ситуации ждёт от Валерия Григорьевича. Но четкие карты действий в этом направлении он, похоже, и сам не имеет. Рекомендации по организации работы предприятия ему были даны. Насколько прислушаются к ним и сумеют организовать работу в дальнейшем в ООО «Машиностроитель», - покажет время. Но разрывы для работы есть.

Заседания коллегии, в центре внимания которых были экономические вопросы конкретных предприятий, проводились в прошлом году не раз. И этот год начался с серьезного разговора. Цель этих мероприятий - побудить коллективы искать и находить пути преодоления трудностей.

Лариса ЕГОРОВА.

лучшие по результатам года



30 января в стенах Яйской детской спортивной школы прошло торжественное мероприятие «Лучший спортсмен года» и «Лучший тренер года», на котором

были подведены итоги выступлений спортсменов на различных соревнованиях в ушедшем 2010 году. Поздравить лучших из лучших в этот день пришли специ-



перы были награждены почетными грамотами и ценными подарками. Много добрых слов в адрес молодых атлетов было сказано в этот день ветеранами спорта Юрием Милентьевичем Ющенко, Валерием Васильевичем Шмипиковым, Владимиром Викторовичем Самойловым. Все они пожелали ребятам крепкого здоровья, терпения, спортивных побед, личных рекордов, а также подарили броши с воспоминаниями своей

спортивной жизни. Разумеется, что такое знаменательное событие не могло остаться без праздничного концерта. Воспитанники и сотрудники районного дома культуры подготовили для всех присутствующих мини-представление с танцами и песнями, которое не оставило равнодушным ни одного человека.

По окончании торжественной части состоялось открытие не менее важного в спортивной жизни яичан мероприятия - районного турнира, посвященного памяти учителя физической культуры Александра Никифоровича Титова.

Екатерина ПЕСТОВА.
На снимках:
М.В. Григорьев
с воспитанниками;
участники
соревнования.

И кнутом, и пряником

В ноябре минувшего года Общественная палата внесла в Госдуму и Прокуратуру РФ рекомендации по наведению порядка на рынке услуг ЖКХ. Помимо прочих положений об управляющих компаниях, о капитальном ремонте немало внимания уделено и службам по сбору платежей за жилищно-коммунальные услуги.

Поводом для разработки рекомендаций стала ситуация, когда многие управляющие компании, занимающиеся сбором денег от населения за коммунальные услуги, не спешат перечислять их поставщикам этих самых услуг. Это приводит к банкротству предприятий, работающих в сфере оказания коммунальных услуг. Поэтому Общественная палата предложила серьезно ужесточить законодательство, регулирующее деятельность управляющих компаний в сфере ЖКХ, и внести ряд изменений в Жилищный кодекс РФ. В частности, установить необходимость расчетов за жилищно-коммунальные услуги через единые расчетно-кассовые центры, которые будут автоматически «расщеплять» платежи между коммунальщиками.

Такой механизм успешно зарекомендовал себя в различных регионах России. На фоне этих предложений, разработанных для Госсовета по вопросам ЖКХ, приятно сознавать, что Яйский расчетно-кассовый центр, работающий не один год, идет в ногу со временем и имеет правовой статус.

В минувшем году на страницах районной газеты уже были публикации, рассказывающие о работе ЕРКЦ, принципах «расщепления» коммунальных платежей и их назначении. Но читатели продолжают обращаться в редакцию с вопросами о ситуации, происходящей в жилищно-коммунальном хозяйстве района. Тем более, что в ушедшем году в районе произошло кардинальное изменение в структуре самих предприятий сферы ЖКХ. На фоне происходящих изменений мы и решили выяснить, как в новых условиях работает Единый расчетно-кассовый центр, какие функции выполняет, как строит взаимоотношения с ресурсоснабжающими организациями. И делаем это с помощью руководителя ЕРКЦ Валентины Николаевны МАСЛОВСКОЙ.

Что стало первопричиной для создания единого расчетно-кассового центра?

— В апреле 2006 года из структуры МУ «УЖКХ, САиБ администрации Яйского района» выделилась в самостоятельную организацию служба по сбору жилищно-коммунальных платежей — муниципальное предприятие «Единый расчетно-кассовый центр Яйского района». На это нацеливало и решение Администрации Кемеровской области, поставленное задача сократить дебиторскую задолженность на ЖКХ по области тогда исчислялась миллиардами рублей.

Только в нашем районе население задолжало поставщикам жилищно-коммунальных услуг более 3 миллионов рублей.

— Тогда с поставленной задачей ЕРКЦ справился. Какие формы работы с поучителями жилищно-коммунальных услуг оказались наиболее удобными и результативными?

— Наше предприятие занимается начислением и сбором средств за предоставленные жилищно-коммунальные услуги не только в районном центре, но и селах района. Для этого необходимо иметь достоверную информацию о жителях, видах предоставляемых услуг, количестве человек в семье, объемах жилья и т.д. Поэтому ведется

тесная работа с паспортным столом о прописке-выписке, рождении-смерти жителей, наложен постоянный контакт с главами поселений. Соответственно проводим сельские собрания и сходы, на которых разъясняем тарифную политику, порядок начисления и перерасчета платы за ЖКУ.

Практикуем проведение выездных жилищных комиссий, на которых приглашаем должников. Огромную помощь нам оказывают наши агенты по сбору коммунальных платежей с жителей сельских территорий. Для информации могу сообщить, что сборы по сельским территориям приносят в бюджет ресурсоснабжающим организациям около полумиллиона рублей.

— Но должники были, есть и, вероятно, будут. Что в ваших силах предпринять для того, чтобы расчехать за полученные услуги производится своевременно?

— Мы работаем конкретно с каждым из должников, выясняем материальное, социальное положение, наставляем на оформление долгом субсидий по оплате ЖКУ, предоставляем право имущественного права в оформлении компенсаций на оплату ЖКУ.

По поиску Я начисляется 3500 семей-пользователей коммунальных услуг и более 3000 семей — по району.

Конечно, среди них есть неплатильщики. Мы их условно делим на категории. К первой, с которой мы работаем наиболее тесно, относятся такие, которые ни при каких условиях не идут на контакт с нашим предприятием, не реагируют на просьбы глав сельских и городского поселений погасить долги. На таких должников мы подаем судебные иски на принудительное взыскание долгов. Эта схема нам отлична проработана и имеет 100%-й результат взыскания. Только за 2010 год было подано в судебные органы 260 исковых заявлений на сумму 1 558,7 тыс. руб. по принудительному погашению задолженности за ЖКУ.

Хочу обратить внимание на тот факт, что в результате судебных исков должник оплачивает не только долг, но также и пени и судебные издержки, которые в некоторых случаях достигают довольно внушительных сумм. Задолженность взыскивается судебными приставами из всех видов доходов, в при отсутствии суммы долга изымается имущество (должникое и недолжникое).

— Обращение в суд яв-

ляется крайней мерой по взысканию долга. А на этапе досудебной работы в практике ЕРКЦ есть какие-то действенные меры? И как быть с теми, кто проживает не по месту регистрации, а жилищно-коммунальными услугами пользуется?

Такой механизм успешно зарекомендовал себя в различных регионах России. На фоне этих предложений, разработанных для Госсовета по вопросам ЖКХ, приятно сознавать, что Яйский расчетно-кассовый центр, работающий не один год, идет в ногу со временем и имеет правовой статус.

— К мероприятию по несудебному истребованию долгов за ЖКУ относится выезд по адресам, убеждение должников о необходимости погашения долга, предупреждение о возможных последствиях, рассылка уведомлений о сумме задолженности, письма с приглашением заключить договоры поэтапного гашения долга. За минувший год было рассыпано более 14 000 предупреждений и заключено 64 договора поэтапного гашения долга на сумму 415,6 тыс. руб., из них уже полностью исполнены обязательства по 24 договорам на сумму 112,6 тыс. руб. На каждого злостного неплатильщика заявлен «Паспорт должника».

Ежемесячно проводим анализ задолженности, по его результатам обвязываем «забывчивых» абонен-

там предъявления их в суд, если доводы и увещевания своевременно платить за полученные коммунальные услуги не приносят результата.

— Валентина Николаевна, Вы сказали о первой категории неплатильщиков. А кто относится ко второй?

— Вторая категория должников — самая распространенная. Это жители, которые не оплачивают коммунальные услуги, ссылаясь на их низкое качество и объем. Их основной принцип — нет услуг, нет оплаты. Это претензионный подход, он закреплен в Жилищном кодексе. Единственная проблема в том, что необходимо соблюдать при этом установленную процедуру, для чего следует сначала обратиться с заявлением о некачественной поставке услуг. Это правило относится к жителям не только районного центра, но и сельских территорий,

— Под председательством первого заместителя главы администрации района Дмитрия Июземцева состоялось очередное, а в этом году первое, заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности. На него были приглашены должностные лица, от которых зависит соблюдение противопожарного состояния объектов района и безопасность людей. Участие в работе комиссии принял заместитель начальника ГУ «ЯЭС» С.В. Тириков.

Началось заседание комиссии с информацией главного специалиста по чрезвычайным ситуациям администрации района Г.А. Мининкова, который доложил о выполнении постановления предыдущей комиссии.

Заместитель начальника отдела надзорной деятельности В.Ю. Горянов подвел итоги прохождения особого противопожарного режима на территории Яйского района и дал характеристику состоянию пожарной безопасности. Руководители двух важнейших объектов района, от которых зависит бесперебойное энергоснабжение жизненно важных предприятий, социальной сферы, населения, С.А. Иконников и А.В. Горбач сделали анализ системы энергоснабжения потребителей.

Суммируя информацию, члены комиссии делают вывод: в районе уделяется большое внимание пожарной безопасности. Хотя про-

блема — не малая, и, в основном, их решение зависит от финансирования. Например, требует обновления пожарной техники, в селах района слабо работают пожарные дружинки, не решен вопрос об использовании пожарной машины, принадлежащей частному лицу, при тушении пожаров, а случились пожар на Бажетской территории, забор воды машиной пронести не могла.

Одним из пунктов постановления, принятого на заседании комиссии, предусмотрено изучение вопроса и передача на хранение и обострение дизель-генератора от администрации Яйского городского поселения закрытому акционерному обществу «ЯЭС».

Между тем: к сожалению, скончались, скончались от серьезных пожарах с просторов России поступают.

Неподавленная сирена, брошенная на диван, могла стать причиной пожара, возникшего в ночь на 30 января в баре «Лягушки» в Казани, сообщает пресс-служба Главного управления МЧС РФ по Татарстану.

В момент происшествия в клубе находились около 70 человек. Большинство посетителей удалось выбраться из заведения до того, как скончались все пострадавшие. Четыре человека погибли от отравления углекислым газом.

По факту гибели людей возбуждено уголовное дело.

безопасность Держат под контролем

Минувшая неделя завершилась мероприятиями, которые для основной массы населения районного центра, как и района в целом, остались незамеченными. Но, вероятно, так и должны проходить подобные мероприятия.

Под председательством первого заместителя главы администрации района Дмитрия Июземцева состоялось очередное, а в этом году первое, заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности. На него были приглашены должностные лица, от которых зависит соблюдение противопожарного состояния объектов района и безопасность людей. Участие в работе комиссии принял заместитель начальника ГУ «ЯЭС» С.В. Тириков.

Началось заседание комиссии с информацией главного специалиста по чрезвычайным ситуациям администрации района Г.А. Мининкова, который доложил о выполнении постановления предыдущей комиссии.

Заместитель начальника отдела надзорной деятельности В.Ю. Горянов подвел итоги прохождения особого противопожарного режима на территории Яйского района и дал характеристику состоянию пожарной безопасности. Руководители двух важнейших объектов района, от которых зависит бесперебойное энергоснабжение жизненно важных предприятий, социальной сферы, населения, С.А. Иконников и А.В. Горбач сделали анализ системы энергоснабжения потребителей.

Суммируя информацию, члены комиссии делают вывод: в районе уделяется большое внимание пожарной безопасности. Хотя про-

блема — не малая, и, в основном, их решение зависит от финансирования. Например, требует обновления пожарной техники, в селах района слабо работают пожарные дружинки, не решен вопрос об использовании пожарной машины, принадлежащей частному лицу, при тушении пожаров, а случились пожар на Бажетской территории, забор воды ма-

шиной пронести не могла.

Одним из пунктов постановления, принятого на заседании комиссии, предусмотрено изучение вопроса и передача на хранение и обострение дизель-генератора от администрации Яйского городского поселения закрытому акционерному обществу «ЯЭС».

Между тем: к сожалению, скончались, скончались от серьезных пожарах с просторов России поступают.

Неподавленная сирена, брошенная на диван, могла стать причиной пожара, возникшего в ночь на 30 января в баре «Лягушки» в Казани, сообщает пресс-служба Главного управления МЧС РФ по Татарстану.

В момент происшествия в клубе находились около 70 человек. Большинство посетителей удалось выбраться из заведения до того, как скончались все пострадавшие. Четыре человека погибли от отравления углекислым газом.

По факту гибели людей возбуждено уголовное дело.

Интервью взяла Лариса ЕГОРОВА.

Как правильно приготовить почву (грунт) для рассады

Легче, конечно, купить готовую смесь для рассады, но зачем тратить деньги? Ведь никто не даст гарантий, что покупной грунт окажется качественным. В магазинах обычно продаются грунты на основе торфяных смесей. Если производители добросовестны, они добавляют к торфу минеральные удобрения и перегной, тогда грунт получается достаточно питательный и способен удерживать влагу (влагоемкий). Однако чаще всего в продаже встречается чистый торф без добавок, имеющий самые разные названия. А ведь торф обладает кислой реакцией, даже если он смешан с минеральными удобрениями, поэтому в

Уважаемые читатели! На вашим просьбам мы начали публикацию материалов из цикла «Сад-огород». Знаем, что в феврале многие из вас начнут работы по посадке рассады, вы присматриваете семена и грунт. Надеемся, что наши ежемесячные подборки помогут вам в садово-огородных делах, что на странице тематического выпуска вы найдете немало полезных для себя советов. Мы также готовы предоставить место в газете и для рассказа о вашем опыта, если таковым вы согласитесь поделиться с коллегами.

Итак, за оптим – снег, и до первых проталин днема. А наступают зимнушки и спасите узелок-засуточник рука...

Кстати, еще одна новость для них: в одном из ближайших номеров газеты будет опубликован Лунный календарь,

мами и опытными огородниками предлагается использование более щадящего способа – это пропаривание почвы на водяной бане, так как для гибели микроорганизмов этого вполне достаточно. Пропаривание тем более необходимо, если Вы берете землю со своего огорода, из леса или с поля.

1-й вариант: В бак для кипячения белья положите два кирпича, на дно налейте с ложкой воды 5 см. В пропаривленную посуду насыпьте почвенную

крупный зернистый песок. Для того, чтобы обеспечить минеральное питание растений, нужно добавить золу или древесный уголь или взять комплексное удобрение, которое не содержит хлора. Все компоненты нужно просыпать, чтобы отдельные крупные комочки и камешки, и смешать в определенных пропорциях. Чтобы рассада выросла здоровой, рекомендуется на ведро почвы добавить 1 стакан сырой перегнойной яичной скрупульти.

Впрочем, иногда смеси для различных культур готовят по-разному.

Для высадки перца, паприки, сельдеря, капусты, баклажанов, помидоров, физалиса нам нужно приготовить в соотношении 1:2:1 комплексную или дерновую землю с добавлением перегноя и песка. На одно ведро смеси нужно взять 2 стакана золы, а для капусты – добавить еще один стакан известия-пушеники. Такое можно сделать смесь из одинаковых частей перегноя и хорошо пропаренного низинного торфа. В этом случае к ведру земляной смеси добавляется 3 спичечных коробка суперфосфата и 1 столовый коробок сернокислого калия. Вместо этого удобрения



нем плохо удерживается влага.

Вместо торфа применяют песок или опилки – это естественные разрыхлители. Добавление перегноя повышает питательность почвы, зола снижает кислотность, а земля с огорода улучшит структуру грунта.

Как обеззаразить почву

Готовую почвенную смесь обязательно нужно обеззаразить, чтобы в ней не оставалось никаких возможностей болезней. За долгую зиму это можно сделать не горопясь. Лучше с осени приготовить почву для рассады и хорошо её проморозить, чтобы избавиться от болезней и вредителей. Однако промораживание почвы не избавляет от вредителей на 100%. Гораздо эффективнее – тепловая обработка.

Некоторые садоводы рекомендуют перед тем, как высаживать растение или семена, сделать следующее. Всю почву заливается горячей водой, разрывается, тщательно перемешивается, насыпается на противень, ставится в духовку и прокаливается при высокой температуре 25–30 минут. Затем нужно высушить землю в мешочек из ткани и вынести на холод для промораживания на 6–10 дней.

Для профилактики заболеваний землю для рассады можно обработать тщательно размешанным (чтобы не осталось кристаллов) раствором марганцовки (3 г на 10 литров воды), а затем тщательно обработать противогрибковыми препаратами.

Самое распространённое заболевание рассады – это черная ножка. Возникает оно чаще всего из-за плохого пропаривания рассады. В таких случаях у рассады темнеет нижняя часть стебля, потом становится тонкой и загибается в дугу, и прокаливается при высокой температуре 25–30 минут. Затем нужно высушить землю в мешочек из ткани и вынести на холод для промораживания на 6–10 дней. С другой стороны, существует мнение, что это диатомитский способ, потому что прокаливание способно погубить землю (вспомните, участок земли, на котором жгли костер, долгое время не зарастает травой). Агрономы

могут использовать огуречно-удобрительную смесь (5 спичечных коробков на ведро земли). Если в вашем распоряжении нет минеральных удобрений, можете заменить их древесной золой, при условии увеличения её количества до трех стаканов.

Для высадки огурцов и других видов тыквенных культур нужно заготовить дерновую землю и смешать её в пропорции 1:1 с перегноем или компостом. Земляную смесь хорошо удобрять золой, добавив один стакан золы на ведро смеси. Также можно добавить на ведро земли 10 г сернокислого калия и 20 г супер-

фосфата.

Для высадки рассады капусты сделайте почвенную смесь: на 5 частей почвы добавьте 1 часть золы и 1/4 части извести. Такое добавьте в почву песок.

Как снизить кислотность почвы

Кислотность почвы является важным показателем для хорошего роста рассады.

У молодых растений кислотная почва может развиваться даже если питательная почва обеззаживана, но имеет кислую реакцию. Как уже упоминалось, торфяной грунт обычно «кислый». Чаще всего огородная почва тоже имеет кислую реакцию. При использовании древесных опилок почва тоже подкисливается. Для хорошего «самочувствия» и роста большинству огородных растений необходима нейтральная почва. Поэтому для уменьшения кислотности в почву нужно внести дополнительную муку или извести на 1 кг земли: для рассады кабачков, огурцов и других тыквенных культур – 25–30 граммов, для рассады перца, томатов и баклажанов – 15–17 г. Чтобы улучшить качество рассады, перед тем, как внести в почву известь, дополнице её удобрениями, в которых содержится магний.

Как улучшить грунт

Неплохо перед посадкой смешать грунт с улиточатыми для приготовления грунта хорошо подпортили стакан гидроксида. Они специально предназначены для смешивания с почвой. Гидроксид, впитывая в себя воду, разбухает (как жевательная резинка), не уплотняется, а самое главное – питательные вещества из неё не вымываются. Количество поливов при этом можно значительно сократить (можно поливать один раз в период 10–20 дней).

Для того, чтобы вырастить рассаду тыквы, огурцов, кабачков, сельдерея, патиссонов, лука-порея, петрушек и рассаду цветов, можно использовать специальные гумусовые таблетки «Росток». В этих таблетках содержится полный набор питательных веществ, стимуляторов роста, микро- и макроэлементов (для того, чтобы улучшить процент всхожести семян, их желательно перед посевом замачивать в биологической активной растворе). Все это способствует появление хороших всходов на 3–4 дня раньше обычного, корневая система активно развивается, сокращаются сроки выращивания рассады на 10–12 дней.

Ответы на вопросы, опубликованные в № 36 от 28 января 2011 года

По горизонтали: 1. Витамины. 6. Карпен. 10. Орзель. 15. Сородич. 12. Ребенок. 13. Латыш. 14. Ныряние. 15. Углевод. 16. Гомон. 19. Компас. 23. Свапка. 26. Издалне. 27. Погром. 28. Нетель. 29. Баланда. 30. Повеса. 33. Таймер. 37. Гапон. 40. Ермолка. 41. Оболуп. 42. Голод. 43. Ирина. 44. Витебск. 45. Рокки. 46. Сметана. 47. Галилей.

По вертикали: 1. Вестник. 2. Тарарам. 3. Мадонна. 4. Ночлег. 5. Тамтам. 6. Коршун. 7. Рыболов. 8. Сеновал. 9. Нандида. 17. Отделка. 18. Орландо. 20. Оловко. 21. Порше. 22. Симба. 23. Сенат. 24. Антей. 25. Когье. 30. Продекс. 31. Вязмарь. 32. Солонка. 34. Апостол. 35. Матобол. 36. Русский. 37. Гагара. 38. Логанка. 39. Подиум.

МЕБЕЛЬ МЯГКАЯ И КОРИСТНАЯ. КРОВАТИ ДВУХХЯРУСНЫЕ, ДВУХСПALНЫЕ, СТЕНКИ, ГОРКИ, ДЕТСКИЕ – ЗАКАЗ ПО КАТАЛОГУ.

Кредит на месте, ул. Вокзальная, 2.

Поздравляем!

С юбилеем, любимую маму, тещу, бабушку

Тамару Ивановну САЛМАНОВУ!

Не жалей ты прошедшие годы,

Жизнь во все времена корова!

Поздравляем тебя с юбилеем И желаю здоровья, добра!

Дочь, зять, внучка, сваты.

Строки благодарности

Выражаем благодарность соотруднику Наталье Владимировне Курнасенко за хорошее обслуживание. Желаем здоровья.

К. Марухиненко, ул. Юбилейная, 31-2.

Выражаем благодарность врачам Н.Н. Кононову, Е.А. Яковлевой, медсестре Л. Гапеевой за отзывчивость и чуткое отношение к Е.П. Тимофеевой.

Семья Тимофеевых.

Выражаем благодарность соседям, друзьям и односельчанам за помощь в тушении пожара.

Семья А.В. Чалых.

Помощь в устранении дефектов пластиковых окон, дверей.

Замеры и независимая консультация.

Монтаж и демонтаж.

Телефоны: 8-951-618-12-06; 8-923-520-74-55;

ТАКСИ. Телефон 8-950-590-27-16.

Вакансии

* Требуется ПРОДАВЕЦ В АВТОМАЗИН. Знание ПК. Телефон 8-923-607-00-55.

Куплю

* ВАЗ. Телефон 8-950-590-27-16.

* ШКУРЫ КРС. Телефон 8-905-071-23-46.

* ДОМ в районе школы № 1 или сюзюка. Телефон 8-923-524-35-64.

Продам

* ПЛАТЬЕ ДЛЯ ВЫПУСКНИКОВ (44-46 р-р). Телефон 8-951-607-55-29.

* ДОМ (ул. Осойманчиковская, 28). Телефон 8-923-607-00-55.

* ДВУХКОМНАТНУЮ КВАРТИРУ, 300 000 рублей, можно в рассрочку. Телефоны: 8-923-204-90-56, 8-923-513-09-20.

* ХОЛОДильные витрины. Телефон 8-923-607-00-55.

* КРОЛЬЧАТ. Телефон 8-903-046-41-00.

* ДВУХ- И ТРЕХКОМНАТНЫЕ БЛАГОУСТРОЕННЫЕ КВАРТИРЫ (в центре). Телефон 8-904-994-47-12.

Сдам

* в аренду МЕСТО ПАРИКМАХЕРА. Телефон 8-923-607-25-25.

* Найдена ПЛАСТИКОВАЯ КАРТОНКА ВТБ 24 скопо открытие 28 января. Обращаться в редакцию.

Газета выходит по средам и пятницам.

Тираж - 2920 экз. Печать - офсетная.

Индекс - 51954. Заказ - 124. Цена - свободная.

Газета пущается 1 февраля 11:45.

Адрес редакции и издателя: 652100, п.т. Яя, ул. Советская, 3. Газета издается в А-Судженском полиграфоизделии (652470, г. Акмола-Судженск, ул. Ленина, 6.

Телефон 8 (384-53) 6-45-70).

Коллектив отдела судебных приставов по Яйскому району выражает глубокое соболезнование Максиму Геннадьевичу Зайцеву по поводу преждевременной смерти его отца

Геннадия Васильевича.

Главный редактор Л.В. Егорова

2-11-44 – редактор (Егорова Л.В.), 2-15-55 – производственный отдел (Ермессин Н.В.),

2-15-43 – отдел информации (Лестова Е.О.), 2-18-83 – поисковая прием комиссии объявлений (Крутова Н.Н.), 2-22-35 – корректор (Бугаева В.М.), 2-15-67 – бухгалтер (Арыслан Н.В.).

Режим работы: с 8:00 до 17:00.

Обед – с 12:00 до 13:00.

Выходные: суббота, воскресенье.

Мнения авторов публикуемых материалов не обязательно совпадают с мнением редакции.